

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



Мнютовские буренки понравились всем

На днях в Глубоком прошел областной семинар-совещание по животноводству. На встрече присутствовали представители облсельхозпрода, заместители начальников райсельхозпродов, директора райплемстанций, главные ветврачи районов.

Разговор шел об итогах работы сельхозпредприятий по производству животноводческой продукции в январе этого года, задачах на ближайший период, деятельности ветеринарной службы по профилактике и лечению заболеваний, повышению сохранности животных. Один из главных вопросов касался воспроизводства стада. Специалисты, опираясь на многолетний опыт, обсуждали свои успехи и недоработки.

Кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник Научно-практического центра Национальной академии наук Беларуси по животноводству Сергей Пойтеров обозначил научные подходы к рассматриваемым вопросам, рассказал о белорусском опыте трансплантации эмбрионов, трансгенезе животных. По словам Сергея Николаевича, состояние животноводства – зеркало любого хозяйства.

Он подчеркнул, что при соблюдении всех параметров продуктивность животных повышается на 7-10%. Чем выше качество корма, тем меньше проблем в Диана Берникович. Мнютовские буренки понравились всем

воспроизводстве, к тому же животные не так подвержены заболеваниям. Знание физиологических норм каждой буренки порой дает больший результат, чем применение дорогостоящего лекарства, подчеркнул ученый.

Как отметил **первый заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома Владимир Машеро**, для решения вопросов не стоит искать некоей панацеи, способной сразу все изменить. Результат зависит от организации ежедневной работы специалистов, правильного кормления скота, соблюдения санитарно-гигиенических правил доевания и многих других факторов.

По словам Владимира Машеро, Глубокский район является одним из лучших на Витебщине по ведению животноводства. Есть крупный свинокомплекс, птицефабрика, два комплекса для содержания крупного рогатого скота, 7 доильных залов. В прошлом году продали на 1,1 тыс. тонн мяса, 1,5 тыс. т молока и 17,5 млн шт. куриных яиц больше, чем в 2013-м.

Участники совещания посетили МТФ «Шепелево» сельскохозяйственно-производственного филиала «Мнюто» ОАО «Глубокский молочноконсервный комбинат». Они отмечали чистоту и порядок во всем, начиная от сенажной траншеи и заканчивая работой ортопедического станка, составления списков по синхронизации животных. По их

словам, именно так и должна выглядеть настоящая фабрика по производству качественного молока. На комплексе в среднем доят в сутки 16 литров молока на корову. Число новотельных коров превышает 25%.

Первый заместитель начальника райсельхозпрода по животноводству Людмила Данилевич отметила, что в «Шепелево» дойное стадо рассортировано по нескольким группам. Например, в цехе по производству молока новотельных коров разделили на две категории, в одну из них поместили буренок, которые дают свыше 30 литров молока. Для соблюдения технологии кормления используются два вида рациона.

На МТФ работает слаженный трудовой коллектив. Есть все необходимые специалисты, оттого и результат хороший. В прошлом году получили 84 теленка от 100 коров, ввод нетелей – 33%. Эффективность осеменения на комплексе превысила 67%.

– Основным направлением деятельности филиала является производство, реализация зерна, молока и мяса, – отметил **директор сельхозпредприятия Ярослав Синковец**. – Численность поголовья КРС составляет более 3 тыс. голов, из них 980 коров. Плотность скота на 100 га сельхозугодий – 108,8 головы, коров – 34,8 головы. Это один из лучших показателей в стране. В прошлом году реализовали 400 тонн мяса, не занимаясь специализированно откормом. В среднем по хозяйству надоили 5138 кг молока, при этом только на комплексе – 5772 кг.

Рентабельность молока на ферме «Шепелево» – 37%. Все молоко получают только сортом «экстра». В целом по хозяйству данный показатель – 99%. Выручка от реализации молока в день составляет около 54 млн рублей, в месяц – 1,6 млрд. Учитывая объемы реализации мяса, выручка в хозяйстве превышает 2 млрд рублей. В этом году среднесуточный привес телок достиг 680 г, а бычков – 870.

Участников семинара интересовали вопросы, касающиеся технологии выращивания телочек и их осеменения, содержания животных на выращивании и откорме, производства молока с использованием роботизированной установки на МТФ «Мнюто-2».

Диана БЕРНИКОВИЧ, фото автора.